

Gaceta Universal

MADRID 23 DE AGOSTO DE 1881

El porvenir.

Todavía llega á nuestros oídos el rumor apagado de los últimos incidentes y palpaciones de la pasada lucha. Dentro de pocos días acabarán de recibirse noticias de elecciones, y con el escrutinio general se sabrá el resultado definitivo, que ya puede apreciarse lo bastante para conocer la composición y tendencias del futuro Congreso.

Las elecciones han terminado y pronto resonará en el santuario de las leyes la voz de los representantes del país.

Mucho y muy bueno pueden hacer en beneficio de la patria, y justo será que la Cámara responda á las esperanzas que hizo concebir el advenimiento al poder del partido liberal.

Las desdichas que acarrió al país la administración conservadora, las funestas consecuencias de su política, el espíritu estrecho y mezquino que presidió todos sus actos, necesitan pronto y eficaz remedio. Urge reparar los males causados, iniciar un período de saludables reformas, desenvolver los puntos capitales de nuestro programa y llevar á todos los ramos de la política y la administración la saludable influencia de nuestros principios. Por triste que sea confesarlo, los conservadores, durante su larga dominación, no han cumplido ninguna de las promesas que pomposamente hicieron y su obra, incompleta y endeble, necesita una notable reparación.

Pretenden algunos que la campaña de las nuevas Cortes sea más administrativa que política, y esta pretensión que se formulaba con insistencia por los periódicos conservadores cuando mandaban sus amigos, como recurso para apagar los fuegos de las oposiciones, apenas si encuentra ahora un tímido eco en alguno de los más serios y sensatos.

Sabida es nuestra opinión sobre esta materia y la convicción que abrigamos de que no es posible separar la administración de la política. Pero en esta ocasión es seguro que si se pierde el tiempo en estériles discusiones, la culpa será única y exclusiva del partido conservador. No es posible que contribuyan en la oposición á realizar reformas administrativas, que no supieron ó no quisieron practicar en el poder, y su jefe de pelea el señor Romero no ha dado pruebas de ser muy experto en achaques administrativos y quedaría como el pez fuera del agua, si se le sacara de su política menuda y de sus cabildos del salón de conferencias. ¿Prescindirá la oposición conservadora de la política de bandera? ¿Allanará el camino de las discusiones pacíficas y prescindirá de la política para cooperar á que se haga administración? Lo dudamos mucho.

Ninguna otra se ha distinguido tanto desde que imperan nuestros amigos, por su violencia y su despecho. El odio, la ira, la malquerencia y todas las pasiones que fabrica el rencor, han sido puestas en juego por los conservadores, que han desahogado su bilis en todos los tonos y de todas maneras.

Esperamos que las futuras Cortes han de inspirarse en las necesidades de la patria. La obra del porvenir está en su manos. A ellas toca inaugurar un período fecundo en la política y demostrar la diferencia que hay de un gobierno conservador, suspicaz y reaccionario, á una situación liberal, amplia y tolerante.

El partido conservador, más aun que las demás oposiciones, tratará de entorpecer nuestro camino; pero para desgracia suya ha muerto en la opinión del país, ha abierto y ahondado

más y más, durante estos últimos meses, el abismo de su descrédito y en el Parlamento ha de aumentar su confusión y su derrota.

Nuestro es el porvenir: sepamos aprovecharlo para el triunfo completo de la política liberal y en beneficio de las instituciones y de la patria.

Hechos y dichos

Los conservadores se contentan con poca cosa.

Llaman triunfo al resultado que han tenido las elecciones para ellos.

Partiendo de esa base, nos atrevemos á creer que los canovistas no esperaban los votos que han dado ese triunfo, es decir, que los conservadores tenían mucha desconfianza, y este resultado les ha sorprendido y deslumbrado.

Oigamos á *La Integridad*:

«Es, pues, evidente que hemos triunfado; pero también lo es que, de haberse dado la batalla en otra época, la victoria hubiera sido aún mayor.»

Es evidente que si la batalla se hubiera dado, por ejemplo, hace un año, el triunfo de los conservadores hubiera sido mayor.

Tratando de la gran falsificación electoral, dice *El Demócrata*:

«Y no basta para restablecer la situación de derecho, que intervengan en este asunto los tribunales ordinarios. El delito es de tal naturaleza, se han lesionado derechos de tanta magnitud, que tocan al fondo mismo del actual sistema político, á su significación y á la legitimidad de sus poderes. El ensayo de los conservadores ha quedado al descubierto, y demanda una justificación que no ha recibido aún.»

Los conservadores se quejan; *El Cronista* se pone la venda.

Pero los tribunales buscarán la herida.

Dice *El Demócrata*:

«Continúan los incendios y continuarán probablemente durante algún tiempo.

Hay muchos por esos trigos de Dios que están echando chispas.»

Son conservadores derrotados.

Dice *El Estandarte*:

«El país comprenderá, por el espectáculo que tiene y tendrá ante sus ojos, dónde está la verdadera fuerza, el verdadero patriotismo, la verdadera aptitud para dirigir sus destinos.»

Y los verdaderos culpables de la falsificación electoral.

Dice *La Fé*:

«Disgusto: El de haber visto derrotados á los candidatos á quienes nosotros no propusimos, y por los cuales sólo hemos podido trabajar diciendo que eran buenos carlistas, carlistas como nosotros.»

Las causas de los disgustos de *La Fé* son las de las alegrías de la patria.

Título de un artículo de *El Cronista*: *Lo que hay que hacer*.

Nosotros diríamos á los conservadores.

Arrepentirse y cambiar de vida.

¿Quizás hubiera perdon para ellos!

Los almogávares siempre han sido muy simpáticos á los conservadores. Antes de ser conservador el señor Cánovas ya los alababa y defendía en su novela *La campana de Huesca*.

Los doscientos encargados de emitir los votos falsos parece que son almogávares.

Los periódicos conservadores no se entienden.

Unos dicen que las elecciones se han efectuado en esta capital en medio de la mayor falta de entusiasmo. Otros, por el contrario, aseguran que han tenido efecto con una animación y una templanza no vistas desde hace muchos años.

Los unos censuran las grandes coacciones de que suponen ha sido víctima el cuerpo electoral, los otros alaban la independencia de que ha dado pruebas evidentes.

El Tiempo, por ejemplo, cree que una de las causas que han influido para que aquí el número de votantes de la candidatura conservadora haya sido menor que el de firmas en la designación de interventores, es la noticia propalada el día de las elecciones del amaño electoral atribuido á sus amigos, mientras que *El Diario Español*, ocupándose de este asunto dice que la calumnia lanzada contra su partido no sorprendió á los electores, y que sus amigos acudieron á las urnas despreciando la maledicencia del adversario procaz y envidioso.

Lo repetimos: los periódicos conservadores no se entienden.

Cada cual dice lo que le place, resultando de esto que la prensa conservadora se ha convertido en una verdadera Babel.

Un colega conservador principia su editorial de hoy con las siguientes líneas:

«Todo el mundo habla de la primera victoria y todo el mundo se la atribuye.»

Es efectivamente notable esta facilidad con que los partidos se forjan las mayores ilusiones, y por cualquier cosa entonan cantos de triunfo.

Pero ninguno de ellos se adjudica los honores de la pasada lucha con tanto alarde de pretendida superioridad como los conservadores.

Para que se vea que estos apreciables sujetos no tienen abuela, y que todo lo convierten en sustancia, hé aquí las alabanzas inverosímiles que *El Cronista* dedica á su partido:

«El triunfo electoral puro, sin manchas, sin vergüenzas, sin ilegalidades, sin deslealtad, es el triunfo de los diputados liberales-conservadores. Y esto demuestra que la fuerza electoral permanente, dispuesta al sacrificio y á la persecución, decidida y resuelta, es la fuerza liberal-conservadora, son aquellos electores que anteayer votaban todos con la candidatura abierta.»

¡Lástima de mártires, puros y sin mancha, dispuestos siempre al sacrificio y á la persecución!

No siga usted, señor *Cronista*, que nos dan ganas de llorar.

Dice *La Nación Española*:

«De *La Gaceta Universal*:

«Dice *El Conservador*:

«Desde 1844, en que sólo disputaban en los comicios dos bandos, el moderado y el progresista, hasta ahora, nunca hemos visto tanta animación, tanta templanza ni tanto orden.»

Pues si después de tanta animación, tanta templanza y tanto orden, ha resultado triunfante la candidatura de nuestros amigos, ¿querrán decirnos los conservadores dónde están su poder y su arraigo en la opinión del país?»

¿Dónde estaba el poder y el arraigo de los constitucionales y los centralistas en 1878?

Son muy olvidadizos los fusionistas.

Y conste que contestamos porque somos amigos de la justicia, no porque seamos conservadores.»

Pues ese poder y ese arraigo de los fusionistas estaban en la opinión groseramente falsificada, y ocultos merced á los manejos electorales de los conservadores.

Ahora resulta que los periódicos conservadores estiman como una gran victoria para sus amigos, el resultado que han obtenido en las elecciones.

Si consiguen que la Academia de la Lengua varíe el significado de la palabra victoria, hasta el punto de que ésta signifique lo que expresa la palabra derrota, seremos de su opinión.

Pero hasta que esto suceda, permítannos que manifestemos públicamente que con triunfos como el que han logrado en la reciente campaña se immortalizan en la oposición, si sólo por las puertas de los comicios piensan salir de ella.

El Tiempo, echándose de filósofo:

«Afirmo sentenciosamente *El Liberal* que «los fusionistas se disponen á vivir. No olviden los amigos del diario fusio-

nado que la vida es la ciencia de la muerte, como dijo el filósofo.»

Morir habemos, deben repetir á toda hora, si no quieren verse lamentablemente sorprendidos.»

Contestación de nuestro apreciable colega *La Iberia* al filósofo órgano del gran asturiano:

«¿Cómo se conoce que á los amigos del colega les sorprendió la muerte cuando estaban más entretenidos leyendo las profecías del conde de las Almenas!

Consuélese *El Tiempo*, y siga repitiendo á todas horas *vivir tenemos*, que si así lo hace le aseguramos... que ya tiene para rato.»

Mucho más le agradaría á *El Tiempo* poder decir *morir habemos* que no *vivir tenemos*.

Un periódico conservador da cuenta del triunfo de nuestros amigos en los siguientes términos:

«Triunfaron. Para triunfar han necesitado tener en las provincias ciegos servidores en vez de imparciales autoridades: caciques desalmados en lugar de alcaldes: apaleadores para nuestros amigos, comisionados de apremio para los contribuyentes no afiliados á la fusión.

En Madrid han hecho grandes esfuerzos para sacar adelante la candidatura completa. Los ruegos de los centralistas han allegado votos en favor del Sr. Posada Herrera. Pero ni esto prueba que existe concordia de voluntades en el partido ministerial, ni que hayan desistido de su propósito los constitucionales que desean la formación de un gabinete homogéneo. Nada ha costado lograr el triunfo para el señor Posada, obligando á votar á todos los empleados y convirtiendo en electores ministeriales á los agentes de la autoridad que acudieron ayer á las secciones vestidos como los restantes fusionistas. En esto, repitámoslo, no han llevado á cabo los constitucionales sacrificio alguno. Lo hecho servirá para proclamar la unión; pero cuando llegue el momento oportuno, la fusión se romperá, y los constitucionales alegarán su lealtad recordando que en la votación de ayer concedieron sus sufragios al Sr. Posada Herrera.»

¡Oh! ¿Cómo se evidencia en estas líneas el atroz despecho que sienten los conservadores al contemplar su derrota y ver que la fusión, no obstante los deseos de sus implacables enemigos, se mantiene inalterable y poderosa!

Antes afirmaban que el Sr. Posada Herrera no obtendría los votos del partido liberal-dinástico por esta circunscripción, y partiendo de esa afirmación infundada, hacían las más peregrinas deducciones, para probar que entre nosotros existía el germen de la discordia. El Sr. Posada ha obtenido los votos de nuestro partido, ha triunfado, y esto, que demuestra bien claramente la inexactitud que entrañaban las declamaciones de la prensa conservadora, y revela el alto espíritu de concordia que nos anima, no es tampoco para los órganos conservadores una prueba de nuestra unión.

Pero ¿qué importa? La unidad entre los elementos que constituyen la fusión, no se quebranta, porque así lo digan y deseen sus adversarios.

¿A qué han quedado reducidos todos los alardes de fuerza, disciplina, legalidad, ascendiente en la opinión pública, prestigio, importancia y virtudes políticas que han hecho los conservadores?

A una derrota más.

¿Qué han conseguido lanzando uno y otro día las más absurdas acusaciones contra la fusión, en su afán de desprestigiarla ante el país?

Nada, absolutamente nada, porque el país, relegando al más profundo desprecio los injustos cargos de la *troupe* conservadora, ha dado el triunfo á nuestro partido, probando de una manera pública y solemne las simpatías que le inspiran los principios y procedimientos de los liberales dinásticos.

¿A qué conduce el que los conservadores, valiéndose de sus órganos en la prensa, traten ahora de atenuar la

magnitud de su derrota y la gloria de nuestro triunfo?

Pues no conduce á otra cosa que á dar un camelo más á los cándidos.

Oficial

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Gobernación.—Real orden declarando limpias las procedencias de la Mesopotamia y mar Rojo, por haber desaparecido la peste bubónica.

Fomento.—Real orden resolviendo que no procede admitir la demanda deducida ante el consejo de Estado por el propietario de la mina *Vilar*, alzándose contra un real orden de 28 de Mayo de 1880.

—Otra disponiendo se adquieran con destino á las bibliotecas populares 300 ejemplares de la obra titulada *Las islas Filipinas (De todo un poco)*, del Sr. Cañamaque.

Telegramas

Londres, 22.

El general Garfield, según despacho de Washington, tuvo ayer una recaída, temiéndose por su vida, pero al anochecer se notó en el enfermo algún alivio.

El Cairo, 22.

Han estallado graves desórdenes en el Sudan á consecuencia de las predicciones de un falso profeta que ha parecido allí, al cual siguen numerosos prosélitos.

Unos 120 soldados egipcios han sido muertos.

La avenida de este año del Nilo es extraordinaria, habiendo causado gran número de desgracias.

Londres, 22.

Cámara de los Comunes.—Sesión de esta tarde.—El ministro marqués de Hartington, dando explicaciones sobre el presupuesto de la India, alude á la reciente conferencia monetaria de París, diciendo que es de esperar que los diferentes gobiernos lleguen á un acuerdo mediante posteriores negociaciones.

Paris, 22.

En la segunda circunscripción de Belleville, el Sr. Gambetta no ha reunido el número necesario de votos para ser proclamado diputado, á pesar de haber resultado con mayoría, pues la ley exige, cuando ménos, la mitad más del número de votantes.

Paris, 23.

Las elecciones en Francia no han ocasionado disturbios mas que en la ciudad de Turconig, en donde algunos hombres han roto los cristales de la casa de un diputado conservador que había sido reelegido.

Tres personas han sido heridas y otras tres reducidas á prisión.

Paris, 23, (madrugada).

Hé aquí los resultados definitivos de las elecciones:

Número de distritos en Francia y Argelia, 548.

Diputados elegidos, 483; empates, 65; diputados que pertenecían á la anterior Cámara reelegidos, 364.

De estos, 61 pertenecen á la derecha monárquica y 303 á la izquierda republicana.

El número total de republicanos elegidos asciende á 398 y el monárquico y bonapartista á 85.

Los republicanos han ganado 54 puestos comparada esta elección con la anterior.

De estos 54 puestos, 14 han sido ganados en distritos que eligieran anteriormente diputados monárquicos y en 27 á los bonapartistas.

Los 13 restantes ha sido ganados en los 18 distritos creados últimamente á consecuencia del aumento de población.

Los bonapartistas han conseguido el triunfo en dos distritos que eligieron anteriormente republicanos, y los monárquicos en siete que estaban en el mismo caso.

El aumento de los republicanos resulta, pues, de 45.

Los 398 republicanos elegidos están clasificados así:

Centro izquierdo 41.

Izquierda 159.

Unión republicana 170.

Extrema izquierda 28.

Noticias

Las últimas noticias recibidas en Gobernación sobre elecciones dan como seguro el triunfo de los candidatos siguientes:

D. José Salamanca, a., por Albacete.

D. Miguel Martinez Campos, a., por Alcoy. D. Agustin La Serna, a., por Velez Rubio. D. N. Trell, a., por Berja. D. Enrique Orozco, a., por Arenys de Mar. D. Manuel Eurich, a., por Figueras. D. Antonio Mataró, a., por Santa Coloma. D. Emilio Castelar, p., por Huesca. D. Francisco Romero Robledo, c., por Antequera. D. Luis Rute, a., por Velez-Málaga. D. Juan Utor, a., por Lorca. D. José Alcalde Fernandez, a., por Yecla. D. Francisco Estruch, a., por Mula. D. Estanislao Abarca, a., D. Fidel Garcia Lomas, a. y D. Modesto Martinez Pacheco, p., por la circunscripcion de Santander. D. Pablo Cruz, a., por Estepa, y D. N. Barbastró, a., por Moron. D. N. Surga, a., por Utrera; D. Jacobo Sales, a., por Torrente; D. Rafael Sarthón, a., por Sueca. D. Vicente Chaps, a.; D. Cristino Martos, d.; D. Rafael Aturd, c.; y D. Buenaventura Abarzuza, p., por la circunscripcion de Valencia. D. Juan Tremol, a., por Mahon. D. Mateo Gamundi, a.; D. Antonio Maure, a.; y D. Joaquin Fiol, p., por la circunscripcion de Baleares. D. Carlos Espinosa de los Monteros, a., por Alboaccer. D. Abdon Salamanca, a., por Badajoz. En Valencia, segun los últimos telegramas, parece que tienen asegurado el triunfo los Sres. D. José Busentil, a., por Chiva; D. Carlos Testor, a., por Enguera, y D. José Iranzo, a., por Albaida. Es tambien probable que el Sr. Amorós, candidato moderado, triunfe en Játiva. De Chelva no se habian recibido noticias definitivas, pero se cree seguro el triunfo del general Salamanca. De Lérida no se habian recibido á las seis de la tarde noticias completas. Se sabe, sin embargo, que el Sr. Martinez Bran, candidato adicto, ha obtenido mayoría en Balaguer; el Sr. Alonso Martinez, en Cervera, y el duque de Almenara Alta, de la union católica, en Las Borjas. El Sr. Carvajal ha triunfado en Gaudin. El demócrata Sr. Aguilera triunfa en Almadén, de su contrincante el Sr. Avelilla, candidato adicto. El Sr. Marcet y Vidal, que ha triunfado en la circunscripcion de Barcelona con el Sr. Castelar, es candidato conservador, y no posibilista, como han dicho algunos telegramas. El Sr. Gamazo ha triunfado en la circunscripcion de Valladolid y en el distrito de Medina del Campo. Del distrito de Liria no se han recibido noticias completas. Sigue siendo dudoso el triunfo del Sr. Villarroya.

El Sr. Manjon, a., por el Puerto de Santa Maria. El Sr. Vega, a., por Algeciras. El Sr. Jimenez, a., por Medina Sidonia. D. Santos Isasa, c., por Córdoba. D. Nicasio Perez Lopez, a., por Ferrol. D. José Alvarez Mariño, c., por Viladellmus (Gerona). D. Fernando Perez del Pulgar, a., don Francisco Javier Gosalvez, a. y D. Melchor Almagro, P., por Granada. D. Francisco Ruiz Villegas, a., por Loja. Conde de Monterroso, a., por Vergara. D. Joaquin Gorstegui, a., por Tolosa. D. Pedro Nolasco Sagredo Anotegui, a., por San Sebastian. D. Sebastian Garcia Ramirez, a., por Aracena. Conde de Gomar, a., por Valverde del Camino. D. Alejandro Groizard, a., por Villajoyosa. D. Federico Bas, a., por Villena. Marqués de Zaldivar, a., por Don Benito. D. Manuel Alonso Martinez, a., don P. Gonzalez Marron, a., y D. Joaquin Lopez Doriga, c., por la circunscripcion de Búrgos. D. Dámaso Merino Villarino, a., por Leon. D. Pedro M. Acuña, a., por Baeza. D. Cristóbal Rodriguez de los Rios, a., por Ronda. D. Antonio Cánovas del Castillo, c., por Cieza. D. Angel Urzai, a., por Vigo. D. Manuel Ruiz Higuero, a., por Redondela. Marqués de la Vega de Armijo, a., por Pontevedra. Vizconde de Garcí-Grande, a., por Seguros. D. Carlos Rivera, a., por Albarracin. D. José Iranzo, a., por Albaida. D. Mariano Ros, a., por Sagunto. D. Juan Muñoz Vargas, a., por La Nava del Rey. D. Felipe Rodriguez, a., por La Puebla de Sanabria. El último telegrama electoral de Cuba, recibido á la una de la madrugada, dice así: «Habana, 22 (9, 20 n.) Al ministro de Ultramar: Efectuadas las elecciones con orden perfecto en Pinar del Rio, Habana, Matanzas y Santa Clara. Han triunfado las candidaturas constitucionales que conoce V. E. y los autonomistas Portuondo, Bernal y Cortina. En Santiago de Cuba han sido elegidos Longoria, Crespo, Quintana, Ferratges y general Daban. De Puerto-Principe se ignora el resultado. El respetable jefe del partido moderado histórico, ha sido derrotado en las Navas (Valladolid), por su contrincante el señor Muñoz Vargas. En Gandía ha triunfado el Sr. Cor, venciendo á su contrincante y correligionario D. Federico de Loygorri por 43 votos de mayoría.

En el distrito de Toro (Zamora), venció el candidato adicto Sr. Leon y Molina, que ha obtenido 1.123 votos por 1.055 que ha conseguido el Sr. Diez Macuso, candidato conservador. El brigadier Castro ha sido derrotado en Mérida, por el candidato conservador señor Grajera. En Villalpando ha triunfado el candidato adicto Sr. Muñoz, obteniendo 1.598 votos. El candidato ultramontano Sr. Bustamente que le disputaba la eleccion ha obtenido 666 votos. El marqués de Trives ha sido derrotado en el distrito de Trives por el candidato adicto Sr. Gil Fabra. Anoche á las diez se recibieron las últimas noticias de Oviedo. Hé aquí el telegrama: Oviedo, 22 (6 t.) Ha triunfado en Llanes el Sr. Posada Herrera, y en Infesto el Sr. Diaz de Rivera. Victoriosos tambien los candidatos adictos señores marqués de Campo-Sagrado, Valledor, en Belmonte; Olavarrieta, en Luarca; Pinedo, en Castropol; marqués de Muros, en Pravia, y Sanchez Campomanes en Tineo. Las oposiciones han triunfado: en Avilés, Garcia San Miguel, demócrata; en Gijón, J. Nava Cabada, conservador; en Villaviciosa, D. Alejandro Pidal y Mon, ultramontano, y en Cangas de Tineo, el señor conde de Toreno, conservador. Para el segundo puesto de la circunscripcion, el señor marqués de Pidal, y para el tercero, que se han disputado con calor los candidatos demócratas Sres. Pedregal y Celleruelo, no se sabe todavia de quién será el triunfo, puesto que faltan datos importantes para ello. El ex-ministro de Estado, señor marqués del Pazo de la Merced, ha sido derrotado en los distritos de Redondela y Vigo, de la provincia de Pontevedra, por los candidatos adictos Sres. Ruiz Higuero y Urzai. En el distrito de Estepa ha obtenido un triunfo completo nuestro amigo D. Pablo Cruz. El resultado definitivo de la eleccion ofrece las siguientes cifras: D. P. Cruz, a., 1.145 votos. D. R. Quesada, d., 196. D. J. Loring, c., 42. Noticias electorales del extranjero: Paris, 22 (8 n.) Excepcion hecha de diez distritos, colonias, y 20 más, cuyo resultado se ignora todavia, han triunfado 389 republicanos, 76 opositoristas; habiendo ballotage en los demás distritos hasta el total de 557. Los republicanos han ganado 47 votos, correspondiendo cuatro á intransigentes; bonapartistas han perdido 35. Paris, 22. Gambetta ha sido elegido por dos distritos de Belleville: en uno por 63 votos de mayoría, y en otro por 13. El gobierno ha obtenido gran mayoría; han triunfado algunos intransigentes, y

han sido derrotados muchos monárquicos. Rohuer, derrotado. Lisboa, 22 (9 5 n.) Terminaron ayer las elecciones sin notables incidentes. El gobierno ha obtenido una mayoría importante. En la corrida de toros que se celebró ayer en San Sebastian tuvieron la desgracia de ser heridos por el segundo toro el Cabo y Valdemoro. El primero levemente en el muslo izquierdo, y el segundo de gravedad en el costado. Ha llegado á Rodas el yacht imperial-turco *Ezzeddin*, llevando á bordo á todos los condeados á consecuencia del ruidoso proceso de la muerte de Abd-ul-Aziz. El buque partió dos dias despues, sin que durante su permanencia en Rodas se hubiese permitido á nadie la entrada en él. Los condenados, á excepcion de Midhat, Mahmud-Damad y Nuri-Bajá han sido fotografiados á bordo, y sus retratos enviados á Constantinopla por orden de la Puerta. Dice un diario de Oviedo que el consejo de administracion de las líneas del Noroeste ha acordado la separacion de su seno del señor marqués de Pidal. Un poco fuerte parece, pero así lo dice. La comision que nuestro respetable amigo el Sr. Galdo ha aceptado del Gobierno de estudiar los establecimientos de enseñanza y sus adelantos, en Francia y Bélgica, es honorífica y sin retribucion alguna. Por la audiencia de Búrgos se ha formulado recurso de queja contra el gobernador civil de aquella provincia, por resposos excesos de atribuciones en el ejercicio de su cargo. Segun la *Correspondencia*, el jueves próximo saldrá para el Norte el Sr. Romero Robledo, donde permanecerá hasta unos dias antes de la apertura de Cortes. De las noticias recibidas referentes á trastornos promovidos sobre cuestiones electorales, resulta que anteyor ocurrió un pequeño tumulto en Estella con motivo de haber penetrado algunos individuos en el colegio de una de las secciones arrojando la urna por el balcon. En nuestro número de ayer adelantamos á los suscritores de Madrid las siguientes noticias: El Tribunal de Cuentas ha reclamado al ministerio de la Gobernacion las de la imprenta Nacional de los años 1877 y 78, pero como estas cuentas no aparecen en la administracion de dicha imprenta, se han pedido por el ministerio al Baron de Cortes, que era entonces director de la *Gaceta oficial*. Con fecha de hoy se ha concedido autorizacion para trasladar el cadáver del general megicano D. Mariano Arista, desde Cádiz á la Habana. El ministro de la Guerra general Martinez Campos, ha estado esta tarde á última hora en el ministerio de la Gobernacion,

para enterarse del resultado conocido de las elecciones de diputados. Hay verdadera ansiedad por conocer el resultado definitivo de las elecciones, entre la gente especialmente política, por más que, por los datos ya conocidos y los antecedentes que habia respecto de la lucha, se sabe quiénes son los que han triunfado, y qué elementos formarán el futuro Congreso. Parece que el ministro de la Gobernacion ha tomado esta tarde el acertado acuerdo de no facilitar noticias electorales más que de aquellas provincias que ya han remitido y completado los datos que tienen obligacion de remitir á la superior, para evitar equivocaciones respecto de los resultados que se publican y luego tienen que modificarse con nuevas noticias. El Ayuntamiento no ha podido celebrar hoy sesion por falta de consejales. El domingo próximo se verificará el escrutinio general en todas las provincias y termina el período electoral. Ha pasado á la seccion de Gobernacion del Consejo de Estado para que informe con urgencia, el expediente formado por el gobernador civil á la diputacion de Vizcaya por su acuerdo de 11 de Julio sobre reconocimiento y abono de la llamada deuda carlista. Telegramas de la tarde Paris, 24 (10 25 n.) Al ministro de Estado el embajador: De los 219 distritos, cuyos resultados se conocen hasta ahora 169 son de la union republicana, 19 de la extrema izquierda y 16 monárquicos, habiendo ganado por consiguiente la antigua mayoría. En 16 distritos hasta la tarde de hoy no se conocerá exactamente el resultado total, Fernan-Nuñez. Vigo, 22 (11 30 m.) Al ministro de la Gobernacion el gobernador: La escuadra real que salió ayer para las islas Cies al ejercicio de tirar al blanco, ha anclado en este puerto á las 10 de la mañana. SS. MM. gozan de excelente salud, y despues de almorzar irán á Bayona en uno de buques menores y regresarán á las 4 de la tarde. Bolsa DEL DIA 22 DE AGOSTO. COTIZACION OFICIAL. FONDOS PÚBLICOS. Última Precio. Renta perpetua al 3 por 100 interior... 26 95 Id. id. exterior... 00 00 Duda amortizable con intereses 2 1/2 interior... 44 35 Id. id. id. exterior... 00-00 Bonos del Tesoro de 2.000 rs., 6% anual... 102 50 Resguardos al portador de la C. de D... 00 50 Banco Hipotecario. Cédulas al 7 por 100... 00 00 Id. id. al 6 por 100... 00-00 Id. id. billetes hipotecarios al 6 por 100... 00-00 Obligaciones B. y T. al 6%, serie interior... 102 60 Id. id. id. exterior... 102 85 Obligaciones por ferrocarriles de 500 rs... 51 95 Id. de 5.000 rs... 00-00 Id. de Alar á Santander, de 2.000 rs... 00-00 IMPRENTA DE LA GACETA UNIVERSAL. Calle de la Reina, núm. 8, piso bajo.

LAS DOS FAVORITAS 65 POR EMMANUEL GONZALEZ TRADUCCION DE CARMEN G. DEL CAMPO Continuacion. flotaban sobre sus espaldas. Os ordeno me dejéis aquí con el leproso, sino queréis que os maldiga: yo le retendré durante vuestra fuga, pero llevaos á D. Pedro. En aquellos momentos, el rey se dirigia á Esau con la espada desnuda, diciéndole. —Eres temible, en efecto, puesto que mis hermanos que no han conocido jamás el miedo, cuyos corazones no ha hecho latir ningun peligro, y cuyos cuerpos están cubiertos de acero, retroceden delante de tí. Tú vas sin embargo á encontrar un hombre, á quien el sonido de tus tabillitas no intimida. ¡Paso, Esau, lo temato! Perez y Ruy se aproximaron. —Hermano, dijo el primero dirigiéndose á D. Pedro: las armaduras nos ponen á cubierto del contagio, con mi hoz y el pico de Perez, le mantendremos á conveniente distancia, y no podrá tocarnos á ninguno, entonces pasad con Raquel y nuestra madre y nosotros lo haremos despues. Dicho esto, cruzaron el pico y la hoz sobre el pecho de Esau, mientras el rey avanzaba algunos pasos. —No ireis muy lejos, señor, dijo irónicamente, mientras sus tabillitas sonaban

siempre. Yo puedo deteneros, lo mismo que á vuestros osados defensores, sin moverme del sitio en que me hallo, aunque coloquéis sobre mi pecho esas armas con que me amenazais. —Cesa en tus bravatas, le gritó el rey. —Rey D. Pedro, añadió Esau; tú permanecerás aquí consumido por la fiebre, asqueroso y leproso como yo. —Si no callas, dijo Perez levantando su pico de hierro sobre la cabeza del leproso, te dejo mudo para siempre. —Entonces tendrías que dejar tambien á todos esos miserables de que vuestro buen rey me ha hecho compañero. Debias haberme muerto antes de que mis tabillitas hubiesen sonado llamando en mi auxilio á todos los desgraciados habitantes de esta triste mansion. Al mismo tiempo elevó su antorcha, y los fugitivos pudieron ver á su vacilante claridad un centenar de leprosos que se habian reunido silenciosamente y corrían al socorro del renegado. D. Pedro retrocedió á la vista de aquella aparicion infernal y se dejó conducir por sus hermanos hasta la mitad de la escalera, pues querían mejor arrostrar el peligro de volver al alcazar, que permanecer en medio de tan temibles adversarios. Empero se detuvo al escuchar la voz de Esau, que le gritaba: —¡Rey D. Pedro, el momento de la revancha ha llegado! Lo he pagado bien caro; pero al fin tengo la satisfaccion de ver al temerario, al valiente rey de Castilla, huir cobardemente delante de mí. ¿Qué has hecho de tu osadía, de tu orgullo, de tu amor por la judía? Todo ha sido destruido por el miedo. Tus hermanos huyen

tambien. ¿Quién te salvará entonces de mis manos? Esa anciana mujer, aunque débil, tiene piedad de tí: ya ves, Raquel, que, por la permission de Dios, Job, en su muladar, tiene en su poder á ese rey tan poderoso y temido. Al escuchar aquellos ultrajes, D. Pedro se detuvo, haciendo frente á los leprosos. Su número se habia aumentado; todos tenían una antorcha como la de Esau, y sus capuchones echados á la espalda. Era un cuadro terrible el que presentaban aquellos seres deformes, á cuyos labios asomaba una espuma sanguinolenta, y que vociferando amenazas é imprecaciones se parecían á los condenados; armados de sus tabillitas, que producían un sonido lúgubre, se adelantaban hacia la escalera, estrechando cada vez más su círculo. La judía, aterrada al ver aquella multitud hedionda, sintió apoderarse de sí esas agonias, esas opresiones de corazon y de espíritu que hacen sentir las visiones de una pesadilla. Creyó que la locura invadía su cerebro; su cabeza estaba aturdida; resplandores vertiginosos cruzaban ante su vista; extendiéronse sus brazos para buscar un apoyo; quiso llamar á D. Pedro; pero la voz le faltó; al fin vaciló, cayendo sobre el primer peldaño de la escalera. —¡Oh! es necesario sacar de aquí á Raquel, dijo D. Pedro subiéndole otros dos escalones con la espada en la mano. Esau, que varias veces habia extendido su mano hacia la judía para retenerla por un movimiento instintivo, y la habia retirado precipitadamente, se colocó delante de ella. —Ven á buscarla en medio de nosotros, dijo al rey; mis compañeros te arrancarán

la espada y saludarán con alegría la llegada de tan noble huésped. Verdaderamente, D. Enrique nos dará una magnífica recompensa si nos encargamos de su venganza, si te entregamos á él leproso, é incapacitado, por consiguiente, para ser rey. —¡Oh, ser leproso como esos monstruos! murmuró D. Pedro. Ese pensamiento hieló la sangre en mis venas; me parece que el aliento de ese renegado abrasa mi rostro. —Venid, señor, venid, le gritaron Ruy y Perez. No es deshonroso huir de estos leprosos; tememos por vos y por nosotros; si no, os llevaremos á la fuerza, como lo han hecho Blas y Lopez con nuestra anciana madre. —Pero ¿Raquel? ¿Yo quiero salvarla! Yo no puedo dejarla en poder de esos desdichados, repuso el rey con entonacion dolorosa. —No podemos arrancarle la judía, dijo Perez; que quede en su poder, puesto que ella es la causa primitiva del odio de ese renegado contra vos; nosotros moriríamos por nuestro rey, pero jamas por ella. Venid, señor, venid. Los leprosos se aproximaron á Raquel, contemplando su bello y pálido semblante con curiosidad. —Huid, hermanos, dijo desdeñosamente D. Pedro. Yo voy á reunirme con Raquel: mientras me reste un soplo de vida, siempre me hallaré á su lado; si queréis obligarme á seguirla, venid á buscarme en medio de los leprosos. Y salvando los escalones que le separaban del renegado, se inclinó como éste há-

cia la joven, que empezaba á recobrar el conocimiento. Ruy y Perez, impresionados por los reproches del rey se reunieron á él, despues de un momento de vacilacion. Pero cuando vieron la oleada amenazadora de los prosos avanzar á su encuentro, se detuvieron llenos de espanto. Ruy tropezó en su carrera, y la mano de un leproso se tendió para asirle, pero Perez descargó un golpe con el pico de hierro sobre su cabeza, y el desgraciado cayó en medio de los furiosos gritos de sus compañeros. Entonces, los dos sobrecogidos de terror, se precipitaron en la galería del acueducto para reunirse con su madre y demás hermanos. Cuando Raquel abrió los ojos, creyó asistir á una escena infernal: se preguntó si estaba en el mundo de los vivos; aquellos resplandores vacilantes que iluminaban las humedades vacías; aquellos semblantes inflamados y aquella confusion, turbaban todavia su espíritu. Pero la vista de su amante tranquilizó su corazon, y por un esfuerzo sobrehumano halló el valor necesario para luchar contra su destino. Era un grupo extraño el que formaban los tres personajes, sobre los que caía de lleno la luz de las antorchas. Esau con su elevada talla, su sayo rojo y sus ojos brillantes como carbones encendidos, hacia resaltar el contraste que formaba con aquella joven, cuya pura frente y mirada lánguida y moribunda escitaban un vivo sentimiento de interés y compasion en el alma de los leprosos. (Continuará).

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE MURCIA.

Programa de las fiestas que han de tener efecto en los dias del 1 al 11 del próximo Septiembre en que se celebre la feria de esta capital. Inauguración de la Feria. Dia 1.º. La banda de música municipal y la los niños de la casa de Misericordia recorrerán las calles de la ciudad tocando escogidas piezas. Iluminación del paseo de la Glorieta. Del 1 al 11. Lo estará profusamente con luces de gas el referido paseo que ha sido arreglado, y se adornará convenientemente, amenizando las veladas la banda de música municipal, que tocará de 9 a 11 todas las noches. Además tocará la expresada banda dentro del perímetro de la feria algunas mañanas de 6 a 8 y varias tardes a las mismas horas. Carridas de Toros. 6 y 7. La Sociedad taurina tiene preparadas las dos grandes corridas que ha anunciado ya al público. Teatro-circo. La Empresa que tiene á su cargo dicho Teatro prepara magnificas fun-

ciones dramáticas y coreográficas para los dias de feria. Castillo de juegos artificiales. Dia 9. En la noche del referido dia, á las 10 de ella, se quemará un vistoso castillo en el paseo del Malecón. La importante feria de ganados se celebrará en los sitios de costumbre, los cuales, como es sabido, reúnen las mejores condiciones para el caso. La Empresa de los ferrocarriles accediendo á las indicaciones del Ayuntamiento es de esperar acuerde la rebaja de los precios de los billetes de ida y vuelta á esta capital, desde las estaciones de las indicadas en este programa se puedan proporcionar. Finalmente, en los dias de la feria podrán visitar los forasteros el Museo arqueológico provincial y disfrutar de todas las diversiones que además de las indicadas en este programa se puedan proporcionar. Murcia 22 de Agosto de 1881.—El Alcalde, Luciano Díaz y Sanz.—El Secretario del Ayuntamiento, Agustín Hernandez del Aguila.

ta, ni estas por la delictosa harina de la salud, de DU PARRY, de Londres, la REVALERIA ABARICA. 34 años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dificultades), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vómitos, amargura de boca, acedías, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del abdomen, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—85.049 curaciones, entre las cuales se cuentan las de señora duquesa de Castilejón, del duque de Plaskow, la señora marquesa de Béhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catárstico Wurzer, etc. Cura núm. 69.921.—Soissons (Aisne), el 10 de Enero 1868. En la aldea en donde residí parte del año, se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible; en fin, todos esperaban al fin de esa larga agonía que su dolor alguna se incongrua muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarle tomara la Revaleria Du Barry. Desde entonces se está ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, quiere y no padece casi más.—De GASTELLES, condesa de Goungues.

Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbítero, 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general. Num. 49.342.—La Sra. Maria Joly, de cincuenta años de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vómitos, náuseas.—Num. 46.270: Sr. Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, soñolera y estreñimientos de 25 años.—Num. 46.210: El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia e irritación del estómago que le habia hecho vomitar de 15 a 18 veces al dia, durante ocho años.—Num. 46.218: El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Numero 18.744: El doctor-médico Shorland, de hidropesía, y estreñimiento.—Num. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, a consecuencia de excesos de la juventud. Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas. Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra 20 rs.; 2 libras 34 rs.; 5 libras 80 reales; 12 libras 173 rs.; y de 24 libras, 306 reales. Depósitos en España, Sres. Alvaran y Serran, Zoco, 5. Soriano y compañía, Carretas 1, y Ferrer hermanos, dragueros en Lora, D. José Moreno, farma-céutico, y D. Cayetano San Martín, c/a. Falca, chocolate. Se vende en Zoco y Compañía (Limited), calle de Valverde núm. 7, Madrid. 300—6 430.—Aceite de Hígado de Bacalao de Lannan y Kemp.—La reputación comer-

cial de que goza la casa que prepara este artículo es una garantía suficiente de su pureza, y excelencia. No se falsifican mas extensamente los billetes de banco y monedas, que el Aceite de Hígado de Bacalao, y es pues importante saber que al menos hay una marca de él en el mercado, compuesto del extracto de los hígados mas grandes y mejores que producen las pesquerías de Terranova. Las relaciones satisfactorias de sus efectos en alguno de los casos muy obstinados de tos crónica, pulmonía, reumatismo, lumbagos, decendencia prematura, gastritis y mal de hígado, que jamás hayan aparecido en este continente, confirman la confianza depositada por el público en el Aceite de Hígado de Bacalao de Lannan y Kemp. Una cucharadita mezclada con dos del Pectoral de Anacahuíta es el modo mejor y mas fácil de tomar el Aceite. PIANO. Se espera uno de París, de todo lujo y se venderá barato. Calle de Zoco, número 5, informarán. POESIAS de D. José Benavente y Serrano. Se venden en la imprenta de nuestro periódico al precio de 10 rvn. ejemplar.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: por un día á 5 céntimos de peseta la línea; por dos á 4, y por tres en adelante á 3; los blancos y letras mayores del tipo ordinario se cuentan por el espacio que ocupen. Toda inserción en la primera página, excepto lo común.

DIARIO DE AVISOS.

cados, su colura á doble precio que en la de anuncios.—La línea de caracteres desde 15 céntimos de peseta hasta 3 pesetas.—Los suscritores de mas de trimestre se les rebaja el 25 por 100 de todos los precios.—Los papeles se hacen el primer día de publicación.

Almanaque. Dia 23 Julio. SALIDA. PUESTA. Sol. 5 23 a. 6 40 t. Luna. 6 54 m. 6 20 t. Boletín religioso. Santos.—Jueves: S. Luis rey de Francia y S. Ginés de Arlés. Jubileo.—Jueves: En la iglesia de religiosas Capuchinas y en la parroquia de S. Nicolás. En las Capuchinas se aplica por D. Mariano Fontes Contreras, misas de medias horas, y en S. Nicolás por D. Dionisio Miguel Aldezar, misas de hora. Se descubre á las 8, el rosario á las 5 y tres cuartos, en seguida la visita y se reserva á las 6 y media. Sección mercantil. ALMUDI PUBLICO. Precios del dia 24. HECTOLITROS. Trigo del país de 24 5 á 28 10 pt. Cebada de 00 00 á 10 30 " Maiz de 00 00 á 00 00 " Cera de 00 00 á 00 00 "

MOLINOS HARINEROS Montados sobre Columna — Torre de fundición llevando las Muelas, el Mecanismo, Plataforma y Cubierta. Casa J. HERMANN-LACHAPPELLE J. BOULET y C^a, Sucesores, Ingenieros-Mecánicos PARIS, 144, rue du Faubourg-Poissonnière, 144, PARIS. ENVIOS GRATIS DE TODOS LOS PROSPECTOS DETALLADOS. Relaciones de altas y bajas para la construcción industrial. El canonero de la pasion en verso. Se vende á dos cuartos en la imprenta de este diario.

AGUIA PURO Hígado de Bacalao. Preparado por LANNAN y KEMP. Único y infalible remedio para la curación de todas las enfermedades de LA GARGANTA, EL PECHO Y LOS PULMONES. De venta en las principales farmacias y droguerías de los Sres. Ferrer, hermanos, plaza de San Julio, Murcia. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

PERDIDA. Se agradecerá mucho que la persona que tenga en su poder un palmo chapa, todo el blanco menos la cabeza y la cola que son negras, macho, que se perdió en la tarde del sábado, 20 de este mes cuyo palmo llevaba una carta pequeña con cinta encarnada, y una paloma negra que se perdió en la tarde del lunes, 22 del corriente, que llevaba otra carta con cinta encarnada, os entregue en la redacción de LA PAZ y se le gratificará. SILLERIAS de tapicería, gabinetes, binetes y colgaduras. Primera casa en España, A. Vallejo, Puebla, 19, Madrid. 4-3 PUERTAS DE ACERO ondulado y articulado, sólidas y con 40 por 100 de economía; privilegio exclusivo. A. y A. Santa María, Puerta del Angel, núm. 14, Barcelona. 4-1

LOZA INGLESA. En la calle del Vaso de S. Antonio núm. 8, frente al convento de monjas Perseas se ha abierto un establecimiento donde se vende a precios de fábrica. GARGANTA VOZ y BOCA PASTILLAS de DETHAN. Contraluz Enfermedades de la Garganta, de la Voz y de la Boca. Efectos perniciosos del Mercurio y del Tabaco. PRECIO: 12 REALES. Ejercicio del via-cruces y parafrasis de las siete palabras en verso. Se vende á dos reales en la imprenta de LA PAZ, Zoco. 5.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA. Periódico especial de señoras y señoritas y niños. Publica las últimas modas de París en aristocráticas figurines iluminados, gran colección de patrones de tamaño natural, múltiples dibujos para bordados y labores á la aguja, música, novelas, revistas de salones y teatros, etc., etc., por todo lo cual es considerado como INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA. Los cuarenta años que cuenta de existencia son la mejor apología de su utilidad práctica en el hogar doméstico, proporcionando á las familias honesto solaz, al par que los medios de resolver el difícil problema de vestir con elegancia y distinción, sin rebasar los límites de su respectiva posición social. Si bajo este concepto LA MODA ELEGANTE es el auxiliar más eficaz de las madres de familia, no es menos útil á las señoritas, cuya educación completa, en el variado ramo de labores de aguja, corte y confección de toda clase de prendas, mejor que podrá hacerlo la más hábil profesora. LA MODA ELEGANTE está al alcance de todas las fortunas, como lo demuestran los siguientes: PRECIOS DE SUSCRICION. EDICIONES DE LUJO. Primera edición: papel vitela, con 48 figurines iluminados y 48 suplementos con patrones en tamaño natural, grandes hojas de dibujos para toda clase de labores y bordados, ó selectas piezas de música: Un año, 40 pesetas.—Seis meses, 21 id.—Tres meses, 11 id. Segunda edición: papel superior, 24 figurines iluminados y 36 suplementos con patrones en tamaño natural, ó grandes hojas de dibujos para toda clase de labores y bordados: Un año, 30 pesetas.—Seis meses, 16 id.—Tres meses, 8 50 id. EDICIONES ECONOMICAS. Tercera edición: con 12 figurines iluminados y 24 suplementos con patrones de gran tamaño, ó dibujos para bordados y labores. Un año, 20 pesetas.—Seis meses, 10 50 id.—Tres meses, 5 50 id. Cuarta edición, propia para colegios de señoritas: con 24 suplementos de patrones, ó dibujos para toda clase de bordados y labores: Un año, 15 pesetas.—Seis meses, 8 id.—Tres meses, 4 25 id. A los pedidos de suscripciones debe acompañarse su importe en libranzas del Giro mútuo, letra de fácil cobro, ó sellos de comunicaciones, certificando la carta en este último caso. La Administración, Carretas, 13, principal, Madrid, remite prospectos y un número de muestra gratis á las señoras que deseen conocer tan útil publicación.—En Murcia, hace los pedidos de suscripciones, sin ningún aumento, el establecimiento de La Paz, Zoco, 5.

CAPE NERVINO MEDICAL. Maravilloso secreto árabe exclusivo del Dr. Morales. Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca, los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general.—Se vende á 12 y 20 rs. caja para 20 y 40 tazas, en las principales farmacias de Madrid y provincias.—En Murcia, farmacias de M. Martínez y J. Lopez, Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

PROCURATIO SCHOLARIS. INTERESANTE á las familias que en el próximo curso piensan mandar sus hijos á seguir sus estudios en Madrid. Hace un año que con gran aceptación general se ha constituido esta casa que se encarga por una módica retribución mensual: De velar por los estudios de los alumnos, participando á sus padres el estado de sus adelantos. Del pago de matrículas, derechos de exámen, provision de libros, etc., etc. De colocar á los alumnos en acreditados hospedajes contratados al efecto bajo condiciones favorables, donde reciben un alimento sano y variado, así como aposento decente y apropiado para sus estudios, evitando de este modo que sean objeto de la inícu explotación de un hospederero. De satisfacer este hospedaje, lo mismo que otros gastos con una positiva economía para las familias. De proporcionar inmediatos auxilios en caso de enfermedad con acreditados facultativos. En aquellos casos en que el estudiante encuentra demasiado espionosa su tarea y necesita cualquier solución en el curso de sus estudios, se le ayuda ilustrándole con la autorizada opinión de profesores acreditados. Esta casa reporta más ventajas que un encargado por celoso que sea. Sus benéficos servicios llevan al seno de la familia la tranquilidad y confianza más ilimitadas y le ofrece una sólida garantía en sus sacrificios y afanes, siendo además para el alumno un poderoso auxiliar que le ayuda á salir airoso en su difícil empresa. Para mas pormenores dirigirse á D. Ramon E. Couto.—Cabeza, 3, 3.º, Madrid. SE REMITEN PROSPECTOS. 12

Perfeccion. EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CASELLO DE LA SRA. S. A. ALLEN, Invariablemente deviene á las Canas su color de la juventud; les comunica una vida nueva, energía y una hermosa y brillante y encarnada seguridad y pureza, y hace desaparecer el color gris del cabello. No es un tinte; su preparación natural e infalible es LA VERDADERA PREPARACION para hacer la SE VENDE ÚNICAMENTE ENVUELTA en papel rosado. Depósito en España, Sres. Alvaran y Serran, Zoco, 5. Depósito en Murcia, Segismundo Cláusel, Principe Alfonso, núm. 1.

CHOCOLATES DE MATIAS LOPEZ Madrid.—Escorial. 20 RECOMPENSAS INDUSTRIALES PREMIADO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS CON LA GRAN MEDALLA DE ORO Y nombrado por el Gobierno francés CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR. Cafés superiores — Tés selectos. Pastillas napolitanas y esquisitos bombones. DEPÓSITO CENTRAL. Puerta del Sol, 13. OFICINAS. Palma Alta, 8. MADRID. De venta en esta ciudad, en todas las tiendas de ultramarinos y confiterías mas importantes. Papel pautado para escuelas En el establecimiento de La Paz, Zoco, 5. Imprenta de LA PAZ, Zoco, 5.